

6 ноября 2014 г. в галерее «Серебряный век» Национальной библиотеки Чувашской Республики открывается персональная юбилейная выставка «От Слакбаш до Ильинки» Виталия Яковлева, члена Союза чувашских художников, члена Творческого Союза художников России и Союза журналистов России, посвященная 65-летию со дня его рождения.

Виталий Яковлев родился 21 ноября 1949 г. в г Цивильск Чувашской Республики. С детских лет будущий художник увлекался графикой, унаследовав любовь к рисованию от матери.

В 1977 г. Виталий Яковлев окончил художественно-графический факультет Чувашского государственного педагогического института им. И.Я. Яковлева. От своих наставников молодой художник воспринял замечательные национальные традиции пейзажной живописи.

Виталий Яковлев – живописец, художник-сатирик. Сотрудничество с юмористическими журналами «Капкэн», «Крокодил», «Чаян» началось со студенческих лет.

По окончании педагогического института Виталий Яковлев работал учителем рисования, черчения и труда Кульгешской средней школы Урмарского района, преподавателем школ №8 и №13 г. Новочебоксарск, художником-оформителем на Чебоксарском заводе промышленных тракторов. В настоящее время работает в Новочебоксарской средней общеобразовательной школе №20 им. Васьлея Митты.

В 1993 г. художнику посчастливилось провести четыре месяца в Башкирии, на родине Константина Иванова и Якова Ухсая, где он принимал участие в оформлении школы имени классика чувашской поэзии. Живописец с особой теплотой вспоминает родники Слакбаша, горы и долины, которые с любовью воспроизвел в своих полотнах.

Интересная тема в творчестве художника - серия «Волжская Булгария», для создания которой В. Яковлев несколько раз ездил в Татарстан на этюды.

Живописцу удаются и портреты дорогих его сердцу людей: поэта Васьлея Митты, композитора Федора Павлова, ученого-лесовода Бронислава Гузовского, бригадира сварщиков Вячеслава Гурьева.

Виталий Яковлев очень требователен к творчеству, находится в постоянном поиске, экспериментирует с композицией, цветом и фактурой. Увлекая глубиной своих картин, художник открывает зрителю мир поэтичный, окрашенный эмоциональным переживанием вдумчивого творца.

Постоянный участник городских, республиканских, региональных, всероссийских выставок, за достижения в области искусства Виталий Яковлев награжден Почетной Грамотой Министерства образования Российской Федерации (2007), Почетной Грамотой Минкультуры Чувашии (2009).

В экспозицию войдут живописные и графические произведения, плакаты, сатирические рисунки художника.

На выставке будут представлены работы участников летнего пленэра, проходившего в августе текущего года в Моргаушском районе Чувашии, на родине историка, этнографа Николая Никольского. Пленэр был посвящен 70-летию со дня основания Моргаушского района и проходил в селе Ильинка. Среди участников пленэра – члены Союза чувашских художников Анна Брагина, Анатолий Головинский, Вагиз Камалетдинов, Николай Федотов, Виталий Яковлев. Их работы отображают красоту чувашского края и его самобытность. Национальная библиотека Чувашской Республики приглашает всех любителей искусства на vernisаж в 16.00 в галерею «Серебряный век».

Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики